

# 农机报废更新购置好处来啦

## 我市发布农机报废更新补贴实施方案和农机购置补贴实施意见

□记者 付永奇 田亚楠

本报讯 昨日，记者从市农机技术中心获悉，日前，市农业农村局、市财政局联合印发《周口市农业机械报废更新补贴实施方案》《周口市2024—2026年农机购置与应用补贴实施意见》，旨在加快农业机械结构调整，提升农机高端化、智能化、绿色化水平，加快农业农村现代化，推动我市农业农村领域大规模设备更新工作迈上新的台阶。

农机报废更新补贴是废品交易价格之外的定额补贴，在申请过程中，机主将拟报废农机以自愿协商的价格交给回收拆解企业，同时完整填写并签署《农机来源合法承诺书》，配合完成人机合影后，由回收拆解企业向机主所在地县级农机主管部门备案，并在系统上填写申请信息后向机主出具《报废农机回收确认表》（以下简称《确认表》）。纳入牌证管理的拖拉机和联合收割机主持《确认表》和相关证照，到当地负责农机牌证管理的机构依法办理牌证注销手续。无牌证或未纳入牌证管理的报废农机，由县级农机主管部门在《确认表》上签注“无牌证或未纳入牌证管理，已确认拆解”字样。机主凭有效的《确认表》，按当地相关规定申请补贴。回收拆解企业及时对回收的农机进行拆解并建立档案，对国家禁止生产销售的发动机等部件进行破坏性处理。当地农机主管部门按规定程序进行拆解监督、信息审核及公示后，向财政部门提交兑付申请，财政部门通过“一卡通”系统集中发放。

在农机购置与应用补贴申请中，购机者在购机行为完成后，自主通过手机APP进行补贴申请，签署承诺书，承诺购买行为、发票购机价格等信息真实有效，按相关规定申办补贴。当地农机部门按规定进行资料审核、机具核验及公示后，向财政部门提交兑付申请，财政部门通过“一卡通”系统集中发放。

据了解，农机报废更新和农机购置补贴对象均为从事农业生产的农民和农业生产经营组织。农业生产经营组织包括农村集体经济组织、农民专业合作社经济组织、农业企业和其他从事农业生产经营的组织。农机报废更新补贴执行时间为2024年6月21日至2024年12月31日。②22

## 周口港中心作业区固港打桩忙



10月27日，工人在绑扎钢筋。连日来，工人们在周口港中心作业区进行打桩作业，为建设港口码头打好基础。据了解，位于商水县黄寨镇王潭村和小集村的周口港中心作业区未来将建设22个泊位，当前建设的一期工程将建设13个泊位。

记者 梁照曾 摄

## “艺周到”市民夜校琴声悠扬



近日，“艺周到”市民夜校第二期钢琴班内灯火通明，学员们端坐于钢琴前，神情专注。在教员耐心细致的指导下，学员们指尖轻触琴键，优美的旋律如河水般缓缓流淌，为城市的夜晚增添了一抹悠扬的文化音符。

记者 杜营营 摄

## 郸城“紫麦挂面”获杨凌农高会“后稷特别奖”

□记者 徐松文 / 图

本报讯 “我来自郸城县，咱农高区产的紫优香牌富硒紫麦挂面荣获‘后稷特别奖’。这是继2022年紫优香牌富硒全麦粉获得此奖项后，我们公司又一次拿到这个奖。”10月26日，在第31届中国杨凌农业高新科技成果博览会（简称杨凌农高会）“后稷特别奖”和“后稷奖”颁奖现场，来自河南周口国家农高区河南稼丰农业科技有限公司的刘相忠激动地说。

据了解，本届杨凌农高会聚焦“创新驱动、粮食安全、乡村振兴、对外开放”等国家战略，着力突出市场化办会理念，吸引了1800余家中外企业参展。

主办方从全国462个农业科技项目中进行评选，“紫优香牌富硒紫麦挂面”“畜牧鲜草生长塔机”等40个农业科技项目获得“后稷特别奖”，还有120个农业科技项目获得“后稷奖”。

记者采访了解到，紫优香牌富硒紫麦挂面原料是中国科学院农业资源研究中心张正斌研究员培育的紫优5号彩色富硒小麦。紫优5号彩色富硒小麦在河南周口国家农高区示范基地种植。紫优香牌富硒紫麦挂面具有普通挂面所没有的硒、花青素、矢车菊色素等微量营养成分，其中硒含量为33.3μg/100g（普通挂面检测不出），花青素含量为13μg/100g（普通挂面检测不出），蛋白质含量为13g/100g（高于普通小麦20%），无任何化学添加。紫优香牌富硒紫麦挂面麦香浓郁，口感筋道、爽滑，是健康人群和因微量元素缺乏而引起的亚健康人群都能食用的健康食品。



刘相忠向记者展示证书和获奖的挂面。

刘相忠说，紫优香牌富硒紫麦挂面满足了人们由吃得好到吃出健康的消费需求，符合我国农业由温饱高产型向健康功能型转变的新趋势，是我国功能农业和功能食品的代表产品之一，受到业界青睐。②22